



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.**

Αθήνα, 23/03/2018

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ. : 210- 3648044
 : 210- 3648048
Φαξ : 210- 3648049
E-mail : info@enne.gr
Πληροφορίες: Α. Δάγλας

Δελτίο Τύπου

**Θέμα: Απολογισμός Συμμετοχής της Ε.Ν.Ε. στο 12^ο Πανελλήνιο Συνέδριο
Δημόσιας Υγείας & Υπηρεσιών Υγείας**

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος συμμετείχε στις εργασίες του 12^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Δημόσιας Υγείας και Υπηρεσιών Υγείας, το οποίο διεξήχθη στην Αθήνα στις 19 – 21 Μαρτίου 2018. Το Επιμελητήριο έλαβε μέρος ως φορέας στήριξης του συνεδρίου, εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρο κ. Σκουτέλη Δημήτριο.

Σε ότι αφορά τη συμμετοχή της Ε.Ν.Ε. στο επιστημονικό μέρος του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε, μέσω της διεξαγωγής εξειδικευμένης στρογγυλής τράπεζας με θέμα: «Πρόληψη και έλεγχος λοιμώξεων - προτεραιότητα για την ασφάλεια των ασθενών». Τον συντονισμό της στρογγυλής τράπεζας πραγματοποίησαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Ν.Ε., κα Μηλάκα Μαρία και κ. Πολυκανδριώτης Τζαννής.

Η θεματολογία της στρογγυλής τράπεζας περιελάμβανε τέσσερις εισηγήσεις από εξειδικευμένους νοσηλευτές στο χώρο των νοσοκομειακών λοιμώξεων. Η πρώτη εισήγηση με τίτλο: «Ποιο το μέγεθος του προβλήματος των λοιμώξεων που σχετίζονται με την παρεχόμενη φροντίδα υγείας», πραγματοποιήθηκε από τον κ. Λάζο Γαβριήλ (Νοσηλεύτη, MSc, PhD (c), Προϊστάμενος Μ.Ε.Θ. - Μ.Α.Φ., Α΄ Πνευμονολογική Κλινική Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α., Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ»). Ακολούθησε η εισήγηση με τίτλο: «Εσωτερικός Κανονισμός Πρόληψης και Ελέγχου

Λοιμώξεων: Θεμελιώδης αρχή η τήρηση του», με ιδιαίτερη έμφαση στην επικοινωνία του, προς κάθε επαγγελματία υγείας του Νοσοκομείου, από την κα Καραϊσκού Αγγελική (Προϊσταμένη Τμήματος Ποιότητας, Νοσηλεύτρια Επιτήρησης Λοιμώξεων, MSc, Γ.Ν.Ε. «ΘΡΙΑΣΙΟ», Γενική Γραμματέας Ελληνικής Εταιρείας Ελέγχου Λοιμώξεων). Στη συνέχεια της θεματολογίας έλαβε χώρα η εισήγηση με τίτλο: «Ασφάλεια εργαζομένων - πρόληψη επαγγελματικής έκθεσης - εμβολιασμοί» με ομιλήτρια την κα Ευαγγελίδου Ευτυχία (Νοσηλεύτρια Ελέγχου Λοιμώξεων MSc, MHS, PhD, Γ.Ν.Ν.Ι. «ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ - ΠΑΤΗΣΙΩΝ»), στο περιεχόμενο της οποίας τονίστηκε ιδιαιτέρως η χαμηλή εμβολιαστική κάλυψη του υγειονομικού πληθυσμού και η σημασία της ανοσοποίησης των επαγγελματιών υγείας μπροστά στην πρόκληση των δυνητικών επιδημικών εξάρσεων. Η στρογγυλή τράπεζα ολοκληρώθηκε με την εισήγηση: «Νεώτερα δεδομένα στη διαχείριση κρίσεων δημόσιας υγείας στο νοσοκομείο - νοσοκομειακή ετοιμότητα», από την κα Ρόκα Βασιλική (Αντιπλοίαρχος (ΥΝ) ΠΝ, RN, MSc, PhD, Προϊσταμένη 4N Χειρουργικής Πτέρυγας, Ν.Ν.Α., Καθηγήτρια - Σύμβουλος, Μ.Π.Σ. Διοίκηση Μονάδων Υγείας, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο).

Μέσα από την άρτια επιστημονικά τεκμηριωμένη και ρεαλιστική προσέγγιση της θεματολογίας των εισηγήσεων, αποτυπώθηκε το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Υγειονομικές Υπηρεσίες σε ότι αφορά τις νοσοκομειακές λοιμώξεις, ενώ παράλληλα διαπιστώθηκε η αναγκαιότητα της πλήρους εφαρμογής του Εσωτερικού Κανονισμού Πρόληψης και Ελέγχου Λοιμώξεων. Αναπτύχθηκαν επίσης ενδελεχώς, όλες οι πτυχές σχετικά με την ασφάλεια των επαγγελματιών υγείας σε ότι αφορά την καθημερινή έκθεση τους, στις νοσοκομειακές λοιμώξεις, αλλά και την επιβεβλημένη αλλαγή εργασιακής κουλτούρας ως προς την πρόληψη τους, η οποία επιτυγχάνεται μέσω της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και εξειδίκευσης. Τέλος αναπτύχθηκαν όλα τα νεώτερα δεδομένα σε ότι αφορά την ετοιμότητα των Υπηρεσιών Υγείας ως προς τη διαχείριση κρίσεων δημόσιας υγείας, τόσο με βάση τα διεθνή και ελληνικά δεδομένα.

Στο σχολιασμό της στρογγυλής τράπεζας συμμετείχαν η κα Μάινα Άννα (Κοινωνιολόγος Υγείας, Αναπληρώτρια Διοικήτρια Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ»,

Επιστημονική Συνεργάτης Τομέας Κοινωνιολογίας, Ε.Σ.Δ.Υ) και ο κ. Παπασάββας Κ. Εμμανουήλ (Διοικητής Νοσοκομείου Παιδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»).

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος χαιρετίζει τις εργασίες του συνεδρίου και παραμένει αρωγός σε αντίστοιχες μελλοντικές διεπιστημονικές συνεργασίες στο ευρύτερο πεδίο της Δημόσιας Υγείας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Δημήτριος Σκουτέλης

Αριστείδης Δάγλας